



Вся неделя.

АНГАРСК

№14(255) 15.02.2003 год • суббота

Наталья РОМАНОВА

ОДИНОКИЙ МУЖЧИНА ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ

Если хотите узнать, какие черты характера сегодня в моде - загляните в любую газету в рубрику "Знакомства". Вот уж где пожеланий об идеальных партнерах море! Ангарские газеты исключением не являются.

Кого только не ищут женщины всех возрастов и объемов: веселого, интересного, забавного, хозяйственного, красивого, порядочного - это еще ладно. Но чтоб с высшим образованием был, без вредных привычек, обеспеченный, без материальных и жилищных проблем, уравновешенный и так далее, и все в одном флаконе. Плюс ко всему по гороскопу не Баран, не Свинья и не Обезьяна, верный, отзывчивый, не скупой, желателен не рабочей профессии. А вот это уже многовато для нормального человека. Но то ли наши женщины сериалов бразильских насмотрелись, то ли любовных романов начитались, а принимать в свою жизнь кого попало они не хотят. Альфонсов, алкоголиков, "сидельцев" и прочих сомнительных личностей просят не беспокоиться почти все.

Что касается наших мужчин, то, судя по объявлениям, их запросы намного скромней. В представлении сильной половины человечества, проживающей в Ангарске, идеальная спутница жизни должна быть: непременно стройной (пожелание подавляющего числа искателей счастья), симпатичной, доброй, покладистой, желателен без детей, любящей домашний уют и ценящей семейные отношения. Дополнительные пожелания в виде любви потенциальной невесты к музыке, походам и книгам встречаются примерно в двух процентах случаев. Большинство кратки до предела: ищут для создания семьи. Ох, бабоньки, куда же вы смотрите-то!

ИРОНИЯ СУДЬБЫ

Каждая женщина мечтает об идеальном мужчине, и в то же время почти каждая полагает, что эта мечта - прекрасная, но почти недостижимая реальность. "Его не может быть, потому что такого не может быть никогда", - утверждают одни. "Возможно, он где-то рядом со мной", - надеются другие. Может, ищут чего-то невозможного, поэтому и не находят, скажете вы?

А вот об этом лучше спросить у статистики, которая, как известно, знает все, даже то, какими бывают идеальные партнеры.

Итак, кому готова доверить свою нежность прекрасная незнакомка, мечтательно глядящая в мир сквозь жалюзи офисного окна? Кого все ждет в потоке будней мужчины, забывшийся на мгновение в маршрутном такси и вспомнивший образ из давнего сна?

Работающая в Интернет службе знакомств "Сердцебиение" провела интересную акцию. В течение некоторого времени службой собирались поступающие через ее поисковую форму запросы. Каждый такой запрос содержал параметры человека, которого хотел бы найти данный посетитель. Вся эта информация была потом обрабо-

Жди меня, и я найдусь



День Святого Валентина россияне обрели сравнительно недавно, но несмотря на это привился иноземный праздник у нас как-то легко и за считанное количество лет стал почти родным. И пусть кто-то брюзжит, что Валентинов день абсолютно не адаптирован к местным условиям, что праздновать День влюбленных в феврале (при нашем-то климате!) противоестественно - ну и что? Чем россияне хуже англичан, которые заваривали всю эту кашу с Днем всех влюбленных? Любовь не признает ни географии, ни национальностей, правда, к идеалу стремится почти всегда. А вот какой он, этот идеал, каждый определяет для себя сам.



ТОЛЬКО ОЧЕНЬ ЖДИ

Желая убедиться во всем вышесказанном на собственном опыте, мы вышли на улицы родного города и вопрос о том, какой же он, идеальный мужчина (женщина), задали ангарчанам.

Елена Литвинова, 21 год, студентка:

- Идеальный мужчина? Приходишь с работы, а он на кухне в фартучке. Свечи, вино, ужин уже готов. Интересуется твоей работой, рассказывает о своей. Завтрак в постель носит. На работу тебе звонит каждый час, заезжает за тобой на машине, везет в ресторан. Ну и само собой "чтоб не пил, не курил" и розами одаривал не только по большому празднику... Если честно, мне пока таких не попадались, но я надеюсь, что скоро найду!

Галина, 28 лет, врач, замужем 8 лет, имеет 4-летнего сына:

- А мне уже не надо искать идеального мужчину. Он у меня есть. Мне с мужем повезло. Если нужно обед приготовит, ребенка из сади-

ка заберет, в магазин заедет. Никогда не упрекнет за неглаженую рубашку - просто оденет другую... Квартиру мы убираем только вместе. Он пылесосит, а я протираю пыль или складываю вещи. На выходных всегда едем в Иркутск в кинотеатр, на Байкал, на природу. Нам вместе очень хорошо.

Мария, 27 лет, юрист:

- Идеальных людей, конечно же, нет. Если в мужчине есть какие-то достоинства, то обязательно есть и недостатки... Кто из нас безгрешен? И все же, очень хотелось бы видеть любимого мужчину стремящимся к какой-то цели. Не жадным, но и не расточительным, вызывающим к себе уважение, твердо знающим, чего он хочет добиться в жизни. Он непременно должен обладать чувством юмора, быть моей опорой, моей каменной стеной. Должен быть умнее меня, чтобы в минуты, когда я "потеряюсь", показать дорогу. Вот такой идеал.

Игорь, 30 лет, бизнесмен:

- Мне уже поздно идеальную спутницу жизни искать, потому что я женат. Но, в общем, не жалею. Домой приходишь, кто-то ждет, беспокоится - приятно. Опять же рубашки всегда чистые, и ужин готов. А какой еще идеал нужен?

Максим, 25 лет, сотрудник фирмы:

- Идеальных женщин не бывает. У каждой свои заморочки. Но если она может найти с тобой общий язык и сделать так, чтобы ваше совместное проживание (а еще лучше проживание) было интересным - можно считать, что нашел то, что искал. А супы и котлеты это, конечно, тоже важно, но не так, как желание быть рядом с близким по духу человеком.

Вот так. И если в День влюбленных вам удастся быть рядом с хорошим, близким, любимым, пусть даже не очень идеальным человеком, считайте, что вам повезло. А если такого еще нет, не отчаивайтесь. Потому что любое желание рано или поздно сбывается, а каждый прошедший день неутомимо приближает дату вашей встречи.



ВСЕ, КРОМЕ СОЦИАЛКИ - В СУХОЙ ОСТАТОК

Игорь БЕЛЫХ

В 2003 году федеральный бюджет направит в консолидированный бюджет Иркутской области дополнительно 1 миллиард рублей. Об этом 11 февраля сообщил начальник Главного финансового управления администрации Иркутской области Андрей Буренин.

300 миллионов из этих средств уже заложено в бюджет нынешнего года, оставшиеся 700 миллионов рублей администрация области планирует распределить следующим образом. 120 миллионов рублей будет направлено на заработную плату милиции общественной безопасности, 50 миллионов рублей - на зарплату пожарным. И тем, и другим в 2003 году правительство обещает увеличить денежное довольствие. 137 миллионов рублей по линии органов социальной защиты будут направлены в территории для органов опеки. Основные средства - 318 миллионов



рублей - в виде Андрей Буренин, областного

По словам Андрея Буренина, областной бюджет нынешнего года носит ярко выраженную социальную направленность. Основные средства будут направлены на социальную сферу области и поддержания муниципальных бюджетов. Остальные статьи областного бюджета будут финансироваться по остаточному принципу.

ДОПЛАТЫ К ПЕНСИЯМ БУДУТ УВЕЛИЧЕНЫ

Мария СОКОЛОВА

В два раза увеличить размер ежемесячной доплаты к пенсиям отдельных категориям граждан предложил губернатор Иркутской области Борис Говорин. В первую очередь двойную прибавку к пенсии получат люди, которые имеют особые заслуги перед страной. Это пенсионеры союзов и республиканского значения (таких в области 328 человек), Герои социалистического труда (их 750 человек), кроме того, Герои Советского Союза и те, кто награжден орденами славы. Всего немногим более тысячи человек. На то, чтобы поднять им прибавку к пенсии, понадобится около девяти миллионов рублей.

По словам начальника Управления социальной защиты населения Семена Крутя, деньги уже нашли: "С каждым днем этих людей становится все меньше и меньше, и деньги остаются. Мы подсчитали, сколько накопилось за два года, и их как раз хватило на доплату".

Комитет по социально-культурному законодательству с инициативой губернатора согласился. Индивидуально поднять доплату к пенсии в два раза решено с января текущего года.



ЗАДАЙТЕ СВОЙ ВОПРОС



Вы потеряли работу... Есть ли возможность сегодня найти другую, достойную вас? Как складывается ситуация на ангарском рынке труда для подростков, молодых людей, женщин? Как получить новую профессию, востребованную на рынке труда? Как оформить досрочную пенсию? Есть ли шанс трудоустроиться инвалидам? На эти и другие вопросы в четверговом номере газеты, 27 февраля, ответит Галина Петровна Татарникова, директор Ангарского городского центра занятости населения.

Задать свои вопросы вы можете по телефонам: 56-48-55, 56-05-88 или письменно. В этом случае купон с вопросом вы можете принести по адресу: 13 микрорайон, дом 10, или сбросить в наши фирменные ящики (адреса желтых ящиков на 20 полосе каждого четвергового номера).

ДЫМ БЕЗ ОГНЯ

Михаил ТУРИЦЫН

"Живет и здравствует" стихийная свалка мусора, расположенная недалеко от автокооператива "Турист", от которой неоднократно писалось в средствах массовой информации. Несмотря на постоянные рейды санитарно-надзорных подразделений свалка продолжает существовать.

всевозможные отходы.

Пару дней назад на свалке оказалась целая машина старых автомобильных покрышек. Причем владелец мусора решил не портить городской ландшафт и поджег привезенную кучу резины. О том, как горят покрышки, рассказывать, наверное, не нужно, все прекрасно предвзвешено, сколько дыма

и копоти ушло в небо над Ангарском от такого количества сожженного мусора.

К моменту нашего прибытия на месте уже побывала пожарная бригада, и жженная резина почти не дымилась.

Проблема заключается в том, что сегодня практически невозможно найти собственника земельного участка, на котором устроена свалка, а значит, опасно для здоровья людей, которые будут там находиться.

Спорт: день за днем

Андрей ЮЖАКОВ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ РИНГ ПРИНЕС ПОБЕДУ

Ангарчанин Андрей Деревцов занял первое место на престижном международном турнире по боксу, который состоялся в Югославии. Андрей провел три боя, которые завершил победами. Кроме золотой медали турнира, ангарский боксер был удостоен награды "За лучший бой". Следует отметить, что это соревнование стало первым подготовительным этапом к олимпийским играм. Результат Андрея дает надежду, что наш спортсмен сможет побороться за олимпийские медали.

В БАСКЕТБОЛЕ ДЕВУШКИ СИЛЬНЕЕ

Первое место завоевала ангарская команда девушек на областном первенстве по баскетболу среди юношей и девушек 1987-1988 годов рождения. Ангарчанки провели успешные встречи с соперницами - баскетболистками из Иркутска, Братска и Усолья-Сибирского и в финале не упустили свой шанс.

К сожалению, юноши из Ангарской команды не смогли повторить результат своих сверстниц. Ребята дошли до финала, где в упорной борьбе проиграли всего 4 очка спорной борьбе Иркутску. По итогам первенства лучшими игроками были названы ангарчанин Александр Шлак (лучшая центровая), Татьяна Мельникова (лучшая защитница), Екатерина Мельничук (лучший снайпер), Александр Сухалицкий (лучший центровой) и Евгений перевалов (лучший центровой). Тренируют ангарчан Любова и Анатолий Ульяновы и Екатерина Лиханова.

ФЕДЕРАЦИЯ ДОБАВИЛА МЕДАЛЕЙ

Одну серебряную и три бронзовых медали завоевали ангарские дзюдоисты из школы высшего спортивного мастерства по борьбе "Победа" на завершившемся в Омске первенстве Сибирского федерального округа. Среди юниоров 1984-1986 годов рождения Юлия Петрова завоевала серебро в весовой категории до 45 килограммов, а Ульяна Токарева (на фото слева), Наталья Ткаченко и Денис Амчиев добавили к своим многочисленным наградам по бронзовой медали первенства СФО.



СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

руководства Ангарска и ОАО "Иркутскэнерго" по ситуации, сложившейся с платежами за потребленные энергоресурсы

В Ангарске в предыдущие годы существовали сложные взаимоотношения между мэрией и ОАО "Иркутскэнерго". Годыми существовавшей практикой не были предусмотрены ни в тарифах для населения, ни в городском бюджете. Итогом такой политики стал неуправляемый рост задолженности жилищных организаций за тепловую энергию и горячую воду. В начале прошлого года долг города перед энергетиками составил более 200 миллионов рублей. Налицо был дефицит городского бюджета - город фактически стоял на грани банкротства. Неплатежи со стороны предприятий ЖКХ не давали энергетикам возможности своевременно проводить закупки топлива, ремонтные работы, вкладывать средства в развитие теплоснабжения города. Энергоснабжающая организация вынуждена была прибегать к таким непопулярным мерам, как периодические отключения горячей воды, изменения режима теплоснабжения, позднее начало отопительного сезона. В результате страдали конечные потребители - население, в том числе и те жители, которые добросовестно и регулярно осуществляли платежи. Однако платежи не доходили до энергоснабжающей организации. Собранные денежные средства предприятия ЖКХ направляли в первую очередь на собственные нужды, перекрывались по остаточному принципу (энергетикам) осуществлялись по остаточному принципу.

Для выхода из ситуации, которая могла превратить Ангарск в "город-банкрот", мэрия приняла решение о передаче с 1 января 2003 года функций сбыта тепловой энергии и горячей водоснабжения непосредственно поставщику энергоресурсов через Ангарскую "ТеплоСбытовую" Компанию (АТСК) - дочернее предприятие "Иркутскэнерго". Это позволяет устранить все промежуточные звенья и сделать прозрачным движение денежных средств от квартиросъемщика до энергоснабжающей организации. По нашему мнению, это прогрессивный путь, и за ним будущее. Несмотря на повышение тарифов, которое устанавливает областная Региональная энергетическая комиссия, а также Федеральный стандарт оплаты за коммунальные платежи, диктуемый Постановлением Правительства РФ, город постепенно выкарабкивается из долговой ямы. В этом заслуга руководства города. Грамотная бюджетная политика предполагает высвободившиеся средства городского бюджета, которые обеспечат своевременную выплату зарплаты бюджетникам, стабилизируют социальную обстановку в городе, пойдут на другие первоочередные нужды.

К сожалению, это новое для Иркутской области начинание омрачилось организационно-правовыми промахами, которые вызвали неудовольствие населения. Часть причин носила субъективный характер, но были и объективные, например, - возросшее число лиц, нуждающихся в субсидиях в связи с ростом квартирной платы. Для решения возникших проблем руководством ОАО "Иркутскэнерго" и администрация АМО договорились о создании в кратчайшие сроки Рабочей группы, в которую войдут представители мэрии, АТСК и ОАО "Иркутскэнерго" (фирма "Энергосбыт").

Рабочая группа должна рассмотреть и выработать конкретные предложения по следующим проблемам:

1. Анализ ситуации, которая сложилась до 1 января 2003 года и в настоящее время (объемы задолженности, состояние текущих платежей жилищных организаций, нормы потребления коммунальных услуг, правильность расчетов и применения методики по определению объемов теплоснабжения).

2. Теплоснабжение двух районов муниципального образования - "Северный" и "Байкальский" (вопросы собственности, обслуживания и платежей за энергоресурсы).

3. Взаимоотношения АТСК (ОАО "Иркутскэнерго") с "пилотными" организациями (разделение зон ответственности, оформление договорных отношений, выработка совместной стратегии взаимоотношений при проведении реформы ЖКХ).

4. Передача энергосбытовой деятельности АТСК в зону функционирования ЖЭТ-2, имеющей в настоящее время договорные отношения с АЭХК.

Также сообщаем, что для устранения возникших трудностей при обслуживании населения города Ангарска платежи за отопление и ГВС можно производить:

- в почтовых отделениях (18 точек приема),
- в сберегательных кассах (6 точек приема),
- в пунктах фирмы "Солвент" (11 точек приема).

Заклучить договор и получить консультацию можно не в одном (как было в начале года), а в трех офисах АТСК.

Администрация города решает вопрос, чтобы все платежи населения могло вносить в одно окошко в жилищной организации. Предполагается открыть пункты приема платежей в ряде крупнейших предприятий города.

Мэрия Ангарска и ОАО "Иркутскэнерго" надеются, что намеченные положительные действия приведут к существенному улучшению ответственности энергоснабжающей организации перед населением.

Мэр Ангарского муниципального образования Е.П. КАНУХИН
Генеральный директор ОАО "Иркутскэнерго" В.В.КОЛМОГОРОВ

ПОЖАР В ШАНСОН-ПРИУТЕ

Иван ГУЛЯЕВ

На днях в поселке Листьянка сгорел жилой дом, расположенный у самой границы Прибайкальского национального парка на берегу речки Крестовки. Хозяин дома, известный актер и бард Евгений Кравкль, и его семья не пострадали. Поехало и построенному Кравклем по соседству с усадьбой маленькому театру под названием "Шансон-приют", имеющему статус филиала иркутского Союза театральных деятелей. Евгений, проживающий временно у соседа-художника, больше всего скорбит об утраченном имуществе, а о погибшей в огне богатой фонотеке и архиве авторской песни. Творческая студия "Полнолуние" и просто неравнодушные к чужому горю иркутские организаторы собирали вещи для семьи пострадавших. Сам Кравкль не падает духом и приглашает своих друзей и творческих партнеров приезжать в уцелевший "Шансон-приют" с концертами.



Что волнует горожан сегодня



Почему такие большие очереди в "ТеплоСбытовой Компании"?

На сегодняшний день пик проблемы уже прошел. Хотя очереди действительно были огромные. Виновата в этом прежде всего сама "ТеплоСбытовая Компания". Со своей стороны мы предлагали ей помощь. И с помещением, и с базой данных, для того чтобы людям не пришлось собирать эти пресловутые справки из ЖЭКов о составе семьи. Они отказались, понадеявшись на свои силы. Но не рассчитали. Отсюда и возникла эта ситуация.

А зачем вообще город отдал эти функции?

Прежде всего это требование времени. Требование коммунальной реформы ЖКХ. Можно было сидеть и ждать, пока ситуация не нагреется до предела. Можно сидеть и ждать Приморья. А затем аварийно все спасать. Мы предпочитаем идти своим путем. Не самым простым, но более перспективным и надежным.

Здравствуй. Валентина Андреевна беспокоит, жительница 47 квартала, который обслуживает ЖЭК-3 ("пилот"). Получили сразу две бумаги на оплату тепла и горячей воды - из ЖЭКа и "ТеплоСбытовой Компании". Объясните точно - кому все же платить?

Вам следует платить в кассу ЖЭКа. В настоящее время решается вопрос о сохранении функций сбыта теплоэнергии по "пилотным" территориям за тем предприятием, которое вы назвали.

Почему в Ангарске самые высокие платежи за коммунальные услуги?

Тарифы за жилищно-коммунальные услуги в Ангарске из расчета на один квадратный метр на 18 процентов ниже, чем в Иркутске, на 20 ниже, чем в Братске. На 23 процента ниже, чем в Усть-Илимске, и только в Шелехово они на два процента выше. Так что говорить о самых высоких тарифах в области не совсем корректно.

На каком основании мы оплачиваем 100 процентов за горячую воду и отопление? Федерального закона нет или Ангарск - исключение?

Установленная 100-процентная оплата за горячую воду и отопление в совокупности с другими платежами за жилье и коммунальные услуги не превышают предельного уровня платежей граждан в 90 процентов, установленного Законом Иркутской области №32-ОЗ от 11.07.2002 г. "Об основных параметрах перехода на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг в Иркутской области".

Почему в этом году "Автоколонне 1948" (пригородно-го сообщения) не были перечислены деньги для перевозки пассажиров?

В 2002 году автоколонне компенсированы выпадающие доходы по льготным перевозкам как по городу, так и по пригороду в рамках утвержденного бюджета - 33 миллиона рублей. В этом году планируется финансирование в размере 28 миллионов рублей, и соответственно пришлось увеличить тариф за проезд до пяти рублей.

Ходят слухи об отмене бесплатного проезда по городу и в садоводства ветеранам труда. Если это так, то на каком основании собираются отменить закон правительства России?

Как вы правильно сказали - это всего лишь слухи и не более того. Льготы, предусмотренные правительством России, никем не отменялись.

Автобусы стали ходить реже, приходится ждать по часу. Где можно узнать расписание и время хождения автобусов?

Расписание движения автобусов можно узнать в "Автоколонне 1948". В 2003 году, в соответствии с расписанием, интервал в час пик составляет не более 11 минут.

Казанина Тамара Викторовна. Платим за горячую воду систематически, а вода бежит или чуть теплая, или грязная. В ЖЭКах ничего не предпринимается.

Обязательно разберемся, Тамара Викторовна. Ваш адрес у нас есть. Соответствующее поручение дано специалистам муниципального учреждения "Служба Заказчика".

Почему такая высокая плата за тепло в гаражах?

Плата за отопление в ГСК устанавливается на основании тарифа, утвержденного Региональной энергетической комиссией. Правильность начисления Вы можете проверить у председателя ГСК. В спорных случаях обратитесь в Энергоснабжающую организацию.

Почему мэрия завысила нормы за пользование водой (в газете "Время" дают соответствующие данные по СНИПУ)?

Среднестатистические нормативы потребления холодной и горячей воды, теплопотребления на отопление и отведения стоков устанавливаются не по СНИПам, а в соответствии с "Методическими рекомендациями по реформированию нормативов потребления услуг жилищно-коммунального хозяйства", утвержденными Госстроем России.

В начале недели на канале НТА прошел прямой эфир с мэром АМО Евгением Павловичем Канухиным. Несмотря на довольно большое количество времени, в течение которого Евгений Павлович общался с горожанами, ответить всем желающим он просто физически не успевал. Поэтому пообещал всем зрителям, что разговор будет продолжен на страницах городских газет.

Сегодня мы отвечаем на те вопросы, которые были заданы, но из-за нехватки времени не вошли в телевизионный выпуск. Повторяющиеся проблемы были объединены в одну. Часть вопросов, в которых были названы личные проблемы, отданы на рассмотрение в соответствующие управления.

На вопросы "прямой линии" отвечают специалисты "Служба заказчика" администрации АМО

Можно ли перенести трамвайную и автобусную остановки в 11 микрорайоне поближе к светофору?

Вопросы переноса трамвайных и автобусных остановок находятся в компетенции ГИБДД. Тем не менее мы обязательно зададим им этот вопрос и ответим вам.

Почему перестало ходить маршрутное такси №28 в 6 микрорайоне? Жильцы собирали подписи, обращались к Быкову, "Автоцентр ПК".

Перевозка пассажиров по автобусному маршруту №28 осуществлялась с нарушением лицензионных требований. Перевозчику было рекомендовано пересмотреть схему движения и привести документы в соответствие с нормативными требованиями. Поэтому у администрации АМО основания для утверждения автобусного маршрута №28 отсутствуют.

Почему нельзя общежитие в 29 микрорайоне передать городу, если все жильцы согласны?

Можно, вопрос рассматривается.

Кто и на каком основании разрешает ставить железные решетки в подъезде, захватывая площадь, принадлежащую жильцам?

Никто, решетки устанавливаются незаконно. Допускается устанавливать решетки по коллективному желанию жильцов при согласовании с ЖЭКом.

Беспокоят жильцы седьмого дома в 35 квартале. В доме за 40 лет не было ни одного капитального ремонта, единственное - в 2002 году перекрыли крышу. Комиссия обследовала дом и решила, что без капитального ремонта мы можем жить и дальше, хотя некоторые дома рядом уже отремонтировали. Помогите!

В вашем доме в 1998-1999 годы произведены замены рамки ввода холодной воды и теплового узла управления. В 2001 году был сделан капитальный ремонт шиферной кровли. В данный момент решается вопрос о выборочном ремонте оконных блоков и полов, который пройдет во втором и третьем кварталах этого года.

Кто обязан следить за подвальными помещениями жилых домов? Почему этого никто не делает?

Работники ЖЭКов. Если имеются конкретные факты и нарушения, можно обратиться в отдел эксплуатации жилищных трестов.

Почему нет освещения на улицах поселка Кирова?

Действительно, такая проблема есть. В настоящее время в рабочем состоянии находятся четыре светильника по улице Бакинской. Остальные постепенно будут восстановлены "Ангарскими электросетями".

В 95 квартале плохо показывает ОРТ из-за Усоля-Сибирского. В 89 квартале с 1 по 10 дома не транслируется канал ОРТ, помеха из-за УВД. Сказали, что вопрос решается на уровне мэра.

Действительно, центральная часть города у нас в зоне неустойчивого приема. Обслуживает городские телевизионные сети и отвечает за качество предоставляемых услуг ОАО "Завод РТА". Иркутский радиочастотный центр по заявке завода "РТА" произвел радиотехнический контроль и выдал перечень источников радиопомех, основными из которых являются неисправные антенные усилители и антенно-фидерные устройства. Поэтому в бюджете города на 2003 года заложены средства на капитальный ремонт антенного хозяйства.

На что идут деньги, которые мы платим за содержание жилья?

Эти средства идут на выполнение работ по содержанию мест общего пользования, а также на текущий и капитальный ремонты зданий.

В прессе последнее время идет вал статей на тему ЖКХ, газеты пестрят острыми заголовками. Похоже, журналисты разошлись не на шутку. Как Вы оцениваете позицию прессы по теме ЖКХ?

Мне непонятна точка зрения некоторых журналистов, которые в погоне за сенсацией готовы критиковать все и без разбора. Разумеется, газетам нужен рейтинг среди читателей. Но как публиковать статьи, факты в которых порой просто поставлены с ног на голову? По меньшей мере, это вводит в заблуждение горожан. Я уж не говорю про нездоровый ажиотаж, который после этого возникает. Я уверен, ангарчане достойны получать правдивую и взвешенную информацию.

Как долго будет продолжаться эксперимент с "пилотами"?

В июле, после года работы "пилотов", будут подведены первые итоги эксперимента. После этого, уже с учетом вашего мнения, будет принято какое-то решение. Я твердо убежден, что эффективно обслуживать жилье может любая структура: муниципальная, частная, "пилотная", подчиненная тресту. Главное - задать четкую стоимость услуги, конкретно сформулировать задачи и грамотно проконтролировать их исполнение.



На фото Николая ЗАХАРОВА: Руководитель муниципального учреждения "Служба заказчика" Сергей ГЕРЯВЕНКО.

ЖИЗНЬ ПО МИНИМУМУ ТЕЛЕИНФОРМ

В IV квартале 2002 года прожиточный минимум в Иркутской области в расчете на душу населения составил 2066 рублей, для трудоспособного населения - 2247 рублей, пенсионеров - 1528 рублей, детей - 1979 рублей. Учитывая территориальную дифференциацию, в южных районах этот показатель равен 2039 рублям, в том числе для трудоспособного населения - 2220 рублей, пенсионеров - 1518 рублей, детей - 1940 рублей. В местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, прожиточный минимум в расчете на душу населения составил 2153 рубля, для трудоспособного населения - 2338, пенсионеров - 1568 рублей, детей - 2089 рублей. В районах Крайнего Севера используется величина прожиточного минимума, установленного для местностей, приравненных к районам Крайнего Севера.

Усталость не радость... а вирус!

«Диванная чума XXI века» - так медики окрестили синдром хронической усталости (СХУ). Кажется, ученые наконец-то нашли причину этого состояния и доказали, что СХУ имеет вирусную природу.

Казалось бы, и на работе вы «пашете» не больше коллег, и в домашних делах, прямо скажем, не Золушка. Но почему-то все у вас из рук валится, вечером - не заснуть, утром - не проснуться толком. И это вечное ощущение, что вот-вот свалитесь с гриппом. Кроме того, накатывает еще не то чтобы депрессия, а абсолютная апатия... Если такое безобразие длится с вами не первый месяц, то можно говорить о синдроме хронической усталости. Хотите поговорить об этом?

ХУ ИЗ СХУ?

До недавнего времени врачи во всем мире не относились серьезно к проблеме хронической усталости, обзывая ее не иначе как «воспаление хитрости», и посылали пациентов куда подальше. Особо настойчивым прописывали аскорбинку или направление к другим врачам, которые тоже не находили в здоровье пациента никаких видимых отклонений. Психотерапевт пытался лечить «мнимого больного» от депрессии и «сниженного эмоционального фона», но ничего не получалось. Ничего вразумительного не могли сказать ни онкологи, ни эндокринологи...

Так бы и считался синдром хронической усталости выдумкой ленивых пациентов, если бы за дело не взялись иммунологи. Как нам рассказали в НИИ иммунологии, вначале специалисты свели воедино жалобы множества пациентов и выявили несколько закономерностей. Для тех, кто действительно страдает синдромом хронической усталости, характерны хотя бы несколько из этих симптомов:

- беспричинная усталость в течение не менее 6 месяцев;
- субфебрилитет (постоянно держится противная температура в районе 37-37,3 градуса);
- частые головные боли, особенно к вечеру;
- увеличение и болезненность шейных и подмышечных лимфоузлов (при том, что никакого видимого воспалительного процесса нет);
- миалгии (боли в мышцах);
- мигрирующие артралгии (непостоянные, «летучие» боли в различных суставах);
- нарушение памяти, рассеянность, снижение работоспособности;

- эмоциональные изменения: сварливость, раздражительность; слезливость или, наоборот, повышенная стервозность;
- нарушение сна (сонливость или бессонница);
- снижение сексуального влечения.

БОЛЕЗНЬ МОЛОДЫХ И ОБЕСПЕЧЕННЫХ «ТРУДОГОЛИКОВ»

Статистические исследования показали, что основной контингент «усталых хроников» - молодые (от 20 до 35 лет), целеустремленные, активно делающие карьеру люди из разряда тех, кто жалеет, что в сутках 24 часа, а не 30 (сколько можно было бы тогда успеть!). Причем большинство из них - до 65 процентов - женщины. И одинокие заболевают чаще семейных. Самое бы время сказать, мол, СХУ - это не что иное, как нервный срыв от перегрузок и недостатка человеческого тепла. Но проявления СХУ далеко не во всем похожи на нервное расстройство.

Было замечено, что толчком к развитию болезни часто служит не просто стресс на работе, а вкуче с респираторной инфекцией, простудой, гриппом. Плюс это ощущение вечной «недолеченности»... В Европе синдром хронической усталости врачи в шутку называют «грипп для яппи».

УТОМЛЕННЫЕ ВИРУСОМ

Иммунологические исследования у многих пациентов, жалующихся на проявления хронической усталости, показали в крови большую концентрацию антител, вырабатываемых против вирусов из группы герпеса. Практически все герпес-вирусы (в том числе простой герпес - «простуда» на губах) до поры до времени дремлют в организме (их «логово» - в нервных клетках спинного мозга) и не мешают ему нормально работать. Но при снижении иммунитета (после того же ОРЗ или гриппа) герпес-вирусы резко «оживают», начинают активно размножаться и бросаются в атаку на различные системы нашего организма.

Единого мнения в том, что в развитии синдрома хронической усталости виноваты именно герпес-вирусы, нет среди ученых до сих пор. Но в пользу именно этой версии говорит то, что больные чувствуют себя лучше или полностью избавляются от СХУ после терапии, включающей в себя:

- средства, повышающие иммунитет;
- противовирусные препараты;
- поливитамины;
- антистрессовые средства для нормализации эмоционального фона.

Проще говоря, избавиться от герпес-вирусов полностью невозможно, наша задача - загнать вирус обратно в нервные ганглии, «усыпить» его.

И, конечно же, нужен активный отдых (у врачей есть даже понятие - «принудительный отдых»), смена обстановки, бальнеотерапия, свежий воздух. Иммунологи говорят, что при СХУ эффективна восточная медицина: акупунктура, расслабляющие массажи.

Какие витамины нужны при синдроме хронической усталости:

- Витамин С
- Витамин В12
- Комплекс витаминов группы В
- Натуральный бета-каротин
- Витамин Е
- Липоевая кислота
- И минералы:
- Цинк
- Магний
- Селен

Также на пользу пойдет обогащение организма полиненасыщенными жирными кислотами и фосфолипидами.

РАСТЕНИЕ - ЗАГАДКА



Какие лечебные свойства имеет растение китайский ус? (А. Н. Овчинников)

Китайский ус - лечебное растение (латинское название дихоризангра Микан, ботаническое - Каллисия душистая). В народе его называют китайский ус, золотой ус, домашний женьшень, дальневосточный ус, Венерин волос, живой волос, хирург, волос жизни, кукурузка, японский ус и так далее. В литературе ничего не говорится о лечебных свойствах этого растения, хотя на самом деле они велики. В качестве лекарства можно использовать все части растения, оставив верхушку на укоренение.



Ни в одном из справочников по лечебным растениям мы не нашли названия дихоризангра. Отсюда, естественно, никаких научных, проверенных сведений о целебных свойствах этого растения нет. Но у народных целителей масса рецептов приготовления лекарственных средств из живого волоса.

Дихоризангра обладает высокими высокими лечебными свойствами. Это лучшее растение для лечения панкреатита. Оно хорошо подавляет патогенную микрофлору, снимает боли, восстанавливает функцию поджелудочной железы, селезенки, коры надпочечников. Снимает воспаление желчного пузыря, желудка, тонкого кишечника. Нормализует кислотно-щелочной состав ЖКТ, выводит шлаки. Разжижает мокроту, снижает отек слизистой оболочки бронхов у астматиков. Сок растения обладает высокими ранозаживляющими свойствами. Хорошо лечит кожные болезни: лишай, язвы, кистозные новообразования.

Растение обладает высокими иммуностимулирующими свойствами. О высоких дезинфицирующих свойствах говорит тот факт, что отвар листьев не закидает месяцами в условиях помещения.

Растение обладает необычайно широким спектром лечебных возможностей. Так, для лечения послеоперационных спаек, полипов, миом китайский ус используется следующим образом: 50 суставчиков нарезать и настоять в 0,5 литров водки 10 дней, процедить. Утром натощак за 40 минут до еды на 10 миллилитров воды накапать 10 капель настойки и принять внутрь. Вечером за 40 минут до еды повторить прием в той же дозировке. А далее ежедневно увеличивать прием на 1 каплю. Довести таким образом дозу за 25 дней до 35 капель, а затем снижать ежедневно по одной капле до возврата на исходные позиции.

Тем, кто решит выращивать это растение, пригодятся следующие рекомендации: ДИХОРИЗАНГРА - теплолюбивое растение, любит светлое место, но не прямые солнечные лучи. Полив умеренный, особенно в зимний период. На лето хорошо вынести растение на балкон.

Совет на пробу лечить хворобу

Совет дает наш читатель.

Лечить ожоги можно сырыми яйцами. Сразу после ожога 2-3 раза смазать белком пораженное место. Не завязывать.

Советует

А. А. Сорокина

Еще в древности при язве желудка врачи рекомендовали использовать сухой (в виде порошка) сок подорожника. Разведите в 1/2 стакана воды 1-2 чайные ложки порошка и принимайте 3-4 раза в день за 30 минут до еды.

Советует

Д. В. Андреев

От сезонной тахикардии: смешайте траву пустырника, душицы, лист шалфея, плоды боярышника кроваво-красного (2:2:1:1). Залейте столовую ложку сбора стаканом кипятка, нагревайте на водяной бане 10 минут. Настаивайте 20 минут. Остудите, процедите. Отожмите, процедите и пейте по подстакану 2 раза в день на протяжении 6-8 недель. При необходимости можете восстановить прием настоя после двух недельного перерыва.



СОВЕТ НА ПРОБУ ЛЕЧИТЬ ХВОРОБУ

ВАШ ВОПРОС или СОВЕТ:

ФИО, тел.:

Сформулируйте совет или вопрос, напишите на купоне и отправьте его в редакцию по адресу: Ангарск-31, а/я 6423, или сбросьте в желтые ящики.

Если вы помните какой-нибудь бабушкин секрет, хотите поделиться рецептами здоровья с другими читателями, заполните опубликованный ниже купон и пришлите его в редакцию. На этом же купоне можно присылать в редакцию и свой вопрос. Вдруг кто-нибудь знает, как вам помочь, и откликнется?

СВЯЗЬ внешности и характера - столь же спорная научная тема, как и влияние расположения звезд или узора ладоней на судьбу человека. Однако, в отличие от астрологии и хиромантии, физиогномика с самого начала претендовала на строгий научный подход: измерения, формулы, корреляции. В XIX и начале XX века ей уделяли пристальное внимание антропологи и психиатры, в том числе знаменитые Эрнст Кречмер и Уильям Шелдон. Хорошо известен обобщенный портрет преступника, предложенный Чезаре Ломброзо: маленькая голова со скошенным низким лбом и ярко выраженными надбровными дугами, непропорционально развитая нижняя челюсть, аномалии ушей. Такие обобщения уже в XIX веке встречали резкую критику со стороны научной общественности. А после печально известного антропологического изыскания нацистов интересоваться формой носа и размером черепа стало по меньшей мере дурным тоном.

В последнее десятилетие вроде бы давно отвергнутая физиогномика снова вызывает пристальное внимание ученых. В отличие от предшественников, которых привлекали преступные наклонности, врожденные аномалии и расовые признаки, современных физиогномистов больше интересует влияние определенных черт лица на успех у противоположного пола. В шотландском университете Сент-Эндрюс за последние несколько лет была проведена целая серия широкомасштабных исследований, посвященных восприятию мужских лиц и оценке их сексуальной привлекательности.

МЯГКОСТЬ ВМЕСТО АГРЕССИИ

Большинство людей уверены, что легко могут распознать характер человека по его лицу. Как выяснили ученые, это не пустое бахвальство: определенные черты характера действительно "написаны" у человека на лице. Например, мужественный вид действительно коррелирует с "мужскими" чертами характера: активностью, смелостью, упорством и волей к победе. Еще в 50-е годы это было доказано исследованием, проведенным в элитарной американской военной академии Вест-Пойнт. Ученые сравнили портреты наиболее успешных курсантов, отличников боевой и политической подготовки. Оказалось, что все они чем-то похожи: большинство имеют широкие брови, массивную нижнюю челюсть и тонкие губы. И это, как считают исследователи, не случайно: широкие брови и массивная челюсть свидетельствуют о высоком уровне мужского гормона тестостерона, "ответственного" за физическую силу, воинственность и сексуальную активность мужчин.

Профессор Дэвид Перрет из шотландского университета Сент-Эндрюс решил проверить, как женщины реагируют на эти внешние признаки мужественности. С помощью компьютерной программы он моделировал изображения мужских лиц, незначительно изменяя в них несколько характеристик. Чтобы придать лицу "мужественности", понадобились более квадратные очертания подбородка, широкие брови, губы потоньше и глаза меньшего размера. В остальном лица оставались идентичными.

В исследовании приняли участие 18 тысяч зрительниц британской телекомпании BBC. Им показывали два изображения (одно более мужественное, другое - более женственное), а также объявление о знакомстве, якобы написанное одним из мужчин. Половина испытуемых видела объявление: "Привлекательный профессионал, остановившийся в вашем городе на короткое время, любитель кино, спорта и вечеринок познакомится с симпатичной молодой женщиной для приятного времяпрепровождения". Другая половина читала следующее: "Заботливый, привлекательный профессионал, любитель кино, спорта и вечеринок мечтает встретить женщину своей жизни и полюбить ее навсегда". Большинство испытуемых сочли автором первого объявления более "мужественного" мужчину, а автором второго - мужчину с более женственными чертами лица.

Таким образом, "мужественный" вид вовсе не обязательно является для женщин привлекательным: такие мужчины кажутся женщинам не только сильными, но и способными на обман и жестокость. Напротив, мужчины с более женственной внешностью воспринимаются как более добрые и заботливые. Им можно доверять. Именно этим, по мнению профессора Перрета, объясняется тот факт, что, отвечая на вопрос: "Какое из лиц кажется вам более привлекательным?", 66 процентов женщин выбрали менее мужественное.

Антропологи отмечают, что по сравнению с нашими предками современные мужчины имеют гораздо менее выраженные внешние отличия от женщин. О подобной "феминизации" многие консервативно настроенные общественные деятели обычно говорят как о чем-то негативном, связанном с биологическим вырождением человеческой породы. Как считает психолог-эволюционист Паула Николсон из университета Шеффилда, биологические изменения в ходе человеческой эволюции действительно ведут к сглаживанию физических различий между мужчинами и женщинами. Но этот факт свидетельствует вовсе не о вырождении человечества, а о том, что на процессы полового отбора все меньше оказывают влияние биологические факторы и все больше - культурные. Если в древности агрессивность, напористость и физическая сила мужчины обеспечивали его детям

КРАСАВЕЦ ИЛИ МУЖЧИНА?

ОБРАЗЦЫ РОМАНТИЧЕСКОГО ТИПА



Филипп КИРКОРОВ



Брэд ПИТТ



Леонардо Ди КАПРИО



Пол МАККАРТНИ

больше шансов на выживание и влияли на выбор женщин, то сейчас важнее для них оказываются совсем другие факторы: мягкость, забота и верность своей партнерше.

ЧУТЬЕ НА ПАРТНЕРА

Но если бы женщины предпочитали только нежных и романтических мальчиков, на свете уже давно не осталось бы крутых мачо вроде Жана Поля Бельмондо, Арнольда Шварценеггера или Адриано Челентано. На самом деле выбор женщин гораздо причудливее и зависит не столько от здравого смысла, сколько от настроения. А оно, в свою очередь, регулируется уровнем содержания гормонов в крови.

Недавно в лаборатории профессора Перрета закончилась очередная серия экспериментов, в которой приняли участие женщины, принимающие гормональные противозачаточные средства. Оказалось, что им гораздо больше нравятся "крутые" мужчины с квадратной челюстью и они даже готовы вступать в серьезные длительные отношения.

Исследование на этот раз проводилось в двух странах - Шотландии и Японии. Женщинам-испытуемым предъявлялись изображения мужских лиц, различавшихся по степени мужественности, и задавался вопрос, какого из мужчин они бы выбрали для короткого любовного романа. Было обнаружено, что в период менструального цикла, наиболее благоприятный для зачатия, женщины выбирали более мужественные лица. Когда же их спрашивали о том, с кем из мужчин они хотели бы построить более длительные отношения, они предпочитали менее маскулинную внешность. Причем выбор постоянного партнера не зависел от фазы менструального цикла.

По мнению шотландских психологов, слишком мужественные мужчины с высоким уровнем тестостерона - плохие мужья. Согласно статистическим данным, они чаще изменяют своим женам и бьют их. Браки с такими мужчинами чаще распадаются. Зато они обладают крепким здоровьем, силой и выносливостью, так что в биологическом смысле женщинам "выгодно" иметь от них детей. Их потомство обладает очень сильной иммунной системой. Поэтому наиболее "биологически целесообразное" поведение для женщины - выйти замуж за кроткого и заботливого юношу, обладающего женственными чертами, но при этом забеременеть от грубого самца во время краткого случайного свидания. Только в этом случае она сумеет обеспечить своих детей и здоровыми генами, и длительной отцовской заботой.

Что же касается женщин, принимающих оральные контрацептивы, то с ними все оказалось наоборот. Они чаще выбирали крутых мачо в постоянные партнеры, а романтических

мальчиков - во временные любовники. Проводивший этот эксперимент доктор Тони Литтл уверен: "Если женщина, принимающая пилюли, выйдет замуж и затем забеременеет, она вскоре обнаружит, что выбрала не того человека".

Психолог-эволюционист Ник Нив из Нортумберлендского университета пришел к похожим выводам в результате совсем другого эксперимента. Он изучал воздействие на женщин феромонов - специфических сексуально окрашенных запахов. Обычно мужские феромоны женщинам неприятны, исключение - одна неделя менструального цикла, наиболее благоприятная для зачатия. Но если женщина принимает противозачаточные пилюли, никакие феромоны на нее вообще не действуют. "Возможно, дело в том, что пилюли нивелируют все гормональные изменения в женском организме, - комментирует доктор Нив. - Но как именно они влияют на сексуальность, в точности никто не знает".

Сексуальность человека гораздо меньше связана с биологическими процессами в организме, чем соответствующее поведение животных. Все хозяева домашних кошек знают, что гормональные пилюли не только предохраняют кошку от беременности, но и подавляют у нее всякую охоту к любовным похождениям. На людей аналогичные препараты такого воздействия не оказывают - иначе кто бы их принимал. Но что-то все же происходит, и инстинктивное подспорье для принятия биологически правильных решений не срабатывает. Так что женщины, принимающие пилюли, в буквальном смысле теряют чутье на правильных сексуальных партнеров.

ЛЕОНАРДО ДИ КАПРИО ВМЕСТО ШОНА КОННЕРИ

Британская общественность, которая очень внимательно следит за этими исследованиями, была возмущена тем, что ученые призывают женщин "в биологических целях" изменять своим мужьям. Оправдываясь за "аморальность" выводов своего исследования, профессор Перрет заявил: "Мы изучали лишь предпочтения женщин, а не их реальное поведение. Мы не можем судить о том, имеют ли женщины в жизни возможность следовать этим предпочтениям. К тому же мы не утверждаем, что то, что целесообразно в биологическом и эволюционном смысле, обязательно должно быть нравственно оправданным".

Тем не менее ученые уверены в том, что бессознательные умозаключения о соответствии определенной внешности определенным личным качествам влияют на предпочтения женщин и на их выбор партнера. Иначе чем объяснить вновь и вновь повторяющиеся в разные исторические эпохи и в разных культурах истории про "любовь с первого взгляда"?

Правда, не все психологи согласны со столь жестким биологическим детерминизмом. Доктор Паула Николсон из университета Шеффилда считает, что выводы ее коллег неприменимы в повседневных отношениях: "Исследование абстрагируется от внешних переменных и от социального контекста, который влияет на выбор партнера гораздо сильнее, чем внешность. Решение о том, с кем встречаться, а тем более о том, за кого выходить замуж, принимается с учетом гораздо более важных соображений, чем мужественные или женственные черты лица. Биология, конечно, важна, но не настолько".

Существует и еще один серьезный довод за то, чтобы объяснять результаты экспериментов не столько биологическими, сколько культурными факторами. На предпочтения современных женщин огромное влияние оказывают кино и телевидение, в частности, тот идеал мужской красоты, который воплощают в себе звезды экрана. Эти идеалы за последние полвека претерпели существенную эволюцию. Голливудские звезды прошлых лет - Шон Коннери, Марлон Брандо, Джек Николсон - были бесспорным воплощением мужественности. На смену им пришли более романтические и менее brutальные герои Ричарда Гира и Микки Рурка. В последнее время их сменили персонажи, эксплуатирующие образ "вечного мальчика", вроде Леонардо Ди Каприо.

Трудно в точности сказать, что в этой эволюции первично - смена кинематографической моды или смена предпочтений зрительниц, на которую реагирует Голливуд. Ясно одно: чтобы понравиться современной женщине, густых бровей и квадратного подбородка явно недостаточно.

Последние десять лет ученые пытались выяснить, какой тип мужчин больше нравится женщинам.

Оказалось, что мужественные красавцы производят на дам неотразимое впечатление лишь на короткое время. Для прочных отношений они предпочитают романтических юношей с женственной внешностью.

ОБРАЗЦЫ МУЖЕСТВЕННОГО ТИПА



Леонид БРЕЖНЕВ



Вячеслав ТИХОНОВ



Марлон БРАНДО



Арнольд ШВАРЦЕНЕГГЕР



АвтоОбоз



Страницу подготовил Андрей ЮЖАКОВ

Автоликбез

КТО ЗАПЛАТИТ?

В 1996 году я продал свой "жигуленок", уже побегавший не одну тысячу километров, на местном авторынке по генеральной доверенности. Узнав из газет, что с этого года налог на проданный ВАЗ буду платить я, как официальный владелец, попытался найти покупателя и переоформить документы давно проданной машины, но пока не получается. Как же мне теперь быть? (О. Н. Калашников)

С такой проблемой сейчас столкнулось огромное количество автолюбителей. В ГИБДД считают, что не менее 80 процентов водителей ездят по доверенности. Раньше транспортный налог платил тот, кто при прохождении техосмотра находился за рулем данного авто. А с этого года платить будет тот, на кого машина зарегистрирована. Даже если вы уже успели забыть о существовании своего транспортного средства, уплата этого налога все равно ляжет на ваши плечи.

Как решать проблему? Прежде всего я позвонил в налоговую инспекцию.

- А вам что, уже прислали извещение? - поинтересовались на другом конце провода.

- Нет, - ответил я.

- Ну, тогда какие вопросы? Как пришлют - будете думать.

- Когда пришлют, уже платить придется, - пытаюсь возражать.

- Нам пока никаких распоряжений на этот счет не поступало. Мы даже не знаем, как новый налог рассчитывать. Заниматься этим начнем не раньше 2004 года. А пока платите по-старому, при прохождении техосмотра.

Тогда я стал звонить в отделение ГИБДД, где непосредственно занимаются постановкой и снятием с учета автомобилей.

- Раньше надо было думать и снимать машину с учета, как по закону положено. Что вы теперь будете делать, я не знаю. Можно, конечно, обратиться к нотариусу и аннулировать доверенность. Или ждите, пока закончится срок вашей доверенности. Потом приходите к нам и пишите справку об утере машины. От налога вы освободитесь, а машину, если милиционеры остановят на улице, арестуют и снимут номера. Но тогда, я думаю, ваш покупатель сам вас найдет.

- А более гуманный способ есть?

- Да. Сами платите налог.

Когда этот законопроект готовился, его разработчики были предупреждены, что новый налог потребует дополнительных затрат. Прежде всего понадобятся специальные сотрудники в ГИБДД, в налоговой инспекции. На создание аппарата придется затратить 120 миллионов рублей. Все, что будет собираться с автолюбителей, уйдет на содержание нового штата чиновников.

Зато в Министерстве по налогам и сборам считают, что это все же более цивилизованный способ взимания транспортного налога. Платить должен именно владелец транспортного средства. А кто ездит на машине, и ездит ли на ней вообще, для государства не имеет значения - лишь бы деньги в казну шли. Вот только жаль, что шаг в цивилизацию превращается для водителей в новую головную боль.

СТРАХОВКА ПОНЕВОЛЕ

До вступления в силу закона "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств" остается полгода. С 1 июля 2003 года все автолюбители обязаны будут застраховать свой автомобиль. В случае аварии страховщики будут оплачивать ремонт потерпевшему, но не дороже 400 тысяч рублей. Тех, кто откажется, накажут штрафом в 300-800 рублей. Сколько будет стоить сама страховка? (А. Г. Семенов)

Министерство финансов предложило ставку в 1978 рублей в год.

"Я считаю, что это очень много, - сказал один из разработчиков проекта, депутат Владимир Тарачев. - Возможно, тариф надо снижать. Но не стоит из-за этого откладывать закон. Пусть он порабатает в течение года, тогда из практики станет ясно, какой тариф нужно установить".

Другая депутатская группа настаивает на сумме в 900 рублей. Они считают, что ставку должна устанавливать Госдума и пересматривать ее каждый год. Минэкономразвития тоже согласно, что предложенная Минфином сумма высока. В ведомстве Грфа предлагают снизить ее на 20-30 процентов - до 1000-1500 рублей в год.

Алексей Зубаков, президент Ассоциации страховщиков России, вообще считает, что закон следует отложить до января 2004 года. "Еще слишком много спорных моментов. Нужно сначала принять окончательное решение, чтобы не испугать автолюбителей". Пока законодатели и правительство спорят о сумме налога, владельцы автомобилей не знают, что же им делать?

Мотай на ус

ВЕСНА ИДЕТ, ВЕСНЕ ДОРОГУ

Весна для автолюбителя - пора, богатая проблемами. Так, во всяком случае, утверждают признанные авторитеты.

Армию автолюбителей, весьма разнообразную, довольно легко все-таки разделить на две неравные по численности категории. Первая (меньшая) - те, кто ездит круглый год и, хотя это порой сопряжено с известными потерями, взамен получает нечто бесценное, а именно - опыт.

Ко второй категории отнесем тех, кого обычно называют нежным прозвищем - «подснежники». Впрочем, отбросив шуточки в сторону, заметим, что и среди этих людей встречаются достаточно опытные; мало ли по каким причинам человек отказывает себе в удовольствии ездить зимой - тут и машина быстрее стареет, и расходы выше.

Начнем, естественно, с тех, кто зимой не ездит. Если говорить о наименее опытных из них, то сейчас самое время напомнить, что нужно, чтобы «выжить» в экстремальных условиях ранней весны. Первое развлечение после «зимней спячки» - возня с аккумуляторной батареей. Интересный феномен: сколько бы ни говорилось о том, что хранить заряженную батарею в тепле вредно, не убавилось энтузиастов, упорно таскающих ее домой. Этот разговор, конечно, более уместен поздней осенью, когда многие ставят автомобили на прикол. Но раз мы уж коснулись его, то не будем откладывать на конец года.

Здесь явно путают две различные цели - необходимость пуска двигателя (особенно холодного на морозе) и необходимость хранения бездействующей батареи. Школьник, еще не забывший основы науки, скажет, что тепло ускоряет ход реакций в аккумуляторе, поэтому для пуска холодного мотора лучше подойдет батарея, принесенная из теплого помещения, она способна отдать больший ток. В то же время в тепле ускоряется и саморазряд батареи, коррозия положительных пластин. Значит, длительное хранение заряженной батареи предпочтительней на морозе, а не в уютной квартире. Кстати, исправная, полностью заряженная батарея с электролитом плотностью 1,28 г/дм³ безболезненно переживает даже 60-градусный мороз. Другое дело, полужаренная, а тем более, разряженная до плотности 1,15 - тут уж она может замерзнуть при морозе минус 12-15 градусов по Цельсию.

Если владелец машины содержит заряженную батарею в тепле, сохранить ее работоспособность можно лишь ценой определенных хлопот, причем не самых приятных. Они описаны в многочисленных инструкциях - все эти проверки плотности, подзарядки и так далее. В сущности - это способ хоть как-то избавить батарею от губительного для нее бездействия.

Разработан метод хранения батареи при положительной температуре: из полностью заряженной аккумуляторной батареи сливают электролит и вместо него заливают 5-процентный раствор борной кислоты (в дистиллированной воде с температурой 80 градусов по Цельсию). При вводе батареи в действие нужно слить раствор борной кислоты, залить электролит и через некоторое время откорректировать его плотность.

Такой метод подходит для сравнительно новых аккумуляторов. В старой батарее при переворачивании выкрашивается активная масса, которая может замкнуть пластины.

Перед началом сезона батарее, даже хранившуюся в благодатной прохладе, надо подзарядить. При установке на машину тщательно очистить выводы и зажимы от суль-

фатных наслоений, промыв раствором пищевой соды. Затем из фетра или войлока толщиной 2-4 миллиметра вырезать шайбы с внутренним диаметром по размеру штырей батареи и шириной кольца 5 миллиметров. Шайбы надеть на выводные штыри и смочить моторным маслом. Штыри и внутреннюю поверхность наконечников клемм зачистить мелкой шкуркой, надеть наконечники на штыри, плотно затянуть и сверху смазать консистентной смазкой.

Во время «зимней спячки» могут накапливаться и другие неисправности электрооборудования, но при всем их кажущемся разнообразии источник один - окисление соединений клемм, контактов.

Например, при повороте ключа в положение «стартер» контрольные лампочки не меняют яркости, щелчков тягового реле не слышно. Причина чаще всего в том, что ток на реле через контакты замка не проходит или он недостаточен для срабатывания реле. В этом случае замок, даже «не разборный», надо разобрать и починить. Так, у «Жигулей» можно высверлить головки соединительных заклепок, заменив их подходящими винтами с резьбой М1,6 и гайками, замок станет вполне разборным и ремонтпригодным. Получив доступ к подгоревшим контактам, нужно зачистить их самой мелкой шкуркой «нулевкой» и отполировать.

Возможны и неисправности собственно стартера, например, окисление, обгорание силовых контактов, замыкаемых тяговым реле, ослабление крепления проводов, винтовых зажимов. Тут уж не обойтись без снятия стартера, иначе его электрику в порядок не приведешь. Заодно можно будет проверить состояние коллектора, удалить пыль и грязь, подтянуть крепления, осмотреть щетки, при необходимости - заменить их и смазать подшипники.

Незаметно как-то мы перешли уже к тем неисправностям, которые следует иметь в виду и водителям, ездящим круглый год. Но наш разговор пока - о весне. Главная ее неприятность - талая вода на дорогах. Зловредная H₂O, проникая всюду, повреждает не только электрооборудование, а вообще все, что составляет понятие «автомобиль». Неожиданные отказы, короткие замыкания, сбои в работе зажигания, генератора, стартера - обычные результаты действия влаги.

«Странности», провалы в работе карбюратора тоже нередко вызываются водой. Отказы тормозов? Сколько угодно. Сегодня вы ездите по лужам, завтра мороз - и уже не работает замерзший трос ручника. Ржавеют тормозные цилиндры, в них заедают поршни, повреждаются манжеты - и где вы, бывшие тормоза?

Те, кто ездят всю зиму, с наступлением весны обычно с большим рвением следят за состоянием машины, уделяя особое внимание чистоте контактов, клемм, зажимов, изоляторов свечей и ведя небезнадежную войну против пресловутой воды.

Весной учащаются отказы осветительных приборов, сигнализации. Перед выездом надо их проверить. Кто из нас не видел, как странно порой работают световые приборы идущей впереди машины - одновременно со стоп-сигналами вполнекала загораются другие лампы, при включении указателей поворота начинают моргать все остальные лампочки и машина походит на новогоднюю елку. Новичков это обычно озадачивает. Между тем ларчик открывается просто: все это происходит тогда, когда в соответствующих цепях неполадка.

Продолжение читайте в следующем номере газеты.



БЕСПРАВНЫЕ ВОДИТЕЛИ

С начала действия в России КоАП (с 1 июля минувшего года) госавтоинспекция страны возбудила 14,6 миллиона дел об административных правонарушениях водителей. По данным ГИБДД, это на 35 процентов меньше, чем за аналогичный период предыдущего года. Административные штрафы за полгода наложены на 10 миллионов автомобилистов.



Каждый десятый протокол выписан за грубое нарушение правил дорожного движения (теоретически это может повлечь лишение прав). Половина таких протоколов (около 600 тысяч) составлена в отношении нетрезвых водителей. Каждый третий материал о грубом нарушении правил гаишники отправили на дальнейшее рассмотрение судов.

В целом по стране за полгода прав лишены около 98 тысяч водителей (такое решение суды приняли почти по четверти от общего числа материалов, поступивших к ним). Это 7,5 процента от всего количества автомобилистов, которым инспекторы выписали протоколы за грубое нарушение правил. По словам специалистов ГИБДД, раньше начальники ГАИ отбирали права у 60-70 процентов нарушителей.

СПРОС В ПОМОЩЬ

Волжский автозавод готовится восстановить свою обычную рабочую смену. Пока она длится 6 часов, а скоро снова станет 8-часовой. 27 января завод вернул на такую смену производство «Нив». Под нее решили подтянуть и все остальные цехи.

Запасы вазовских малолитражек на складах дистрибьюторов и дилеров сокращались - при том, что поставки машин продолжались. Именно оживление спроса на ВАЗы повлекло возвращение автозавода к прежнему рабочему графику.

Напомним, в октябре АвтоВАЗ вынужден был снизить объемы производства и даже останавливать конвейер. А сейчас в России ежедневно покупают уже более 1,6 тысячи ВАЗов (это на 300 машин больше, чем в ноябре).

По данным пресс-службы автозавода, в январе он сделал 37,7 тысячи машин. Около 30 процентов из них - автомобили «десятого» семейства. За пределы страны АвтоВАЗ отправил более 5 тысяч своих малолитражек.

То ли
дождь,
то ли
снег...



ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ
ПРОГНОЗ
с 15 по 17 февраля

15 февраля. Темпера-
тура ночью -16°, днем -4°.
16 февраля. Темпера-
тура ночью -18°, днем -5°.
17 февраля. Темпера-
тура ночью -15°, днем -5°.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ
ПО ГЕОФИЗИЧЕСКИМ
ФАКТОРАМ ДНИ

17 февраля с 17 до 19
20 февраля с 8 до 10
27 февраля с 22 до 24

ТАКОЙ ВОТ
АНЕКДОТ



В школьный медпункт
приходит третьеклассница.
- Доктор! Сегодня утром
меня тошнило об одной
мысли о школе. Может, я
беременна? Вчера Васька
на меня так смотрел...

Учительница старой со-
ветской заправки, закончив
чтение, спрашивает перво-
клашек:

- Итак, дети, чему нас
учит "Сказка о рыбаке и
рыбке"? Машенька?

Мизерная первоклашка
отвечает:

- Сказка учит нас, что
неумный рост потребления
в современном капита-
листическом обществе не-
избежно приведет челове-
чество к экологической и
гуманитарной катастрофе!

Занятия хореографиче-
ского ансамбля проходят
в доме культуры. Выходит из
здания девочка и читает
мемориальную доску: "В
1920 году здесь выступал
В. И. Ленин".

- Бабушка, а в каком
танце он выступал?

Криминальные новости.
На таможне пойман ку-
рьер с тремя тоннами геро-
ина! Такого кайфа россий-
ские таможенники не лови-
ли аж с 1986 года!

Однажды во время вто-
рой мировой войны англий-
ский рыбак, вернувшись с
рыбной ловли, пришел к ко-
манданту порта:

- Сэр, в мою сеть попа-
ла мина, и я отбуксировал
ее сюда, в порт.

- Вы с ума сошли! Не-
медленно отдадите ее об-
ратно в море! Если она рва-
нет, то разнесет весь порт!

- Вы можете не волно-
ваться, сэр. Я на ней топором
все фигурки срубил.



ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. «Ширпотребная» проза. 4. Она заставляет сто-
ять с протянутой рукой. 7. Военный при ядерном щите. 9. Телефонный
привет. 11. То, о чем умные люди не спорят. 12. Содружество организа-
ций. 14. Стояночный тормоз по-простому. 15. Древнеегипетская богиня,
родившая Солнце. 16. Автомобиль, который застрянет там, куда другой не
доедет. 20. Противник защитника диссертации. 23. «Виноградный» город
в Харьковской области. 24. И Афоня, и Шура Балаганов (актер). 27. «Пото-
лок» во рту. 28. Подпись неграмотного. 30. Дефект речи, с которым в шпи-
оны не берут. 31. 4047 квадратных метров земли. 32. Громкий и протяж-
ный крик. 33. Единственная женщина при Шерлоке Холмсе. 34. Устойчи-
вое сновидение бойцов советского периода. 38. Что барсук повесил на сук
во время бессонницы? 40. Пустое предположение. 42. Областной центр
Украины. 44. «Шейное украшение» из рассказа А. П. Чехова. 45. «Отморо-
женный» голос. 46. Медный духовой музыкальный инструмент. 47. Нагляд-
ное пособие по анатомии. 48. «Осечка» при ударе по бильярдному шару.
51. «Закрепитель» тоника. 52. Нерукотворный канал, соединяющий моря.
54. Борьба пухлых японцев. 55. «Манто» для селедки. 57. И резаная, и ко-
лотая. 60. И буддийский монах, и высокогорное животное. 61. Земная ма-
терия, стгустившаяся вокруг души. 62. Слово из заклинания при посеве зо-
лотых на Поле чудес. 64. Русский писатель, автор романа «Защита Лужи-
на». 67. В греческой мифологии – богиня возмездия. 71. Что украшает го-
лову удода? 73. Настоящая фамилия большевика Льва Каменева. 74. Тум-
ба для намотки концов. 75. Религия, заставляющая путешествовать в Мек-
ку. 76. «Чернуха» на бутерброде. 77. Право повелевать.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Главный «очумелец» телепередачи «Пока все до-
ма». 2. Композитор, под музыку которого «думал» Штирлиц. 3. Режиссер
фильма «Светлый путь» (СССР, 1940 год). 5. Дед, увеселявший «Поднятую
целину». 6. Ну очень большой сачок для рыбы. 8. Пьеса М. Горького. 10.
Помещение, которое можно задрать. 13. Птенец одной из хищных птиц.
17. Персонаж романа Н. В. Гоголя «Мертвые души». 18. Свободный люд в
Древней Греции. 19. Одежка для ног. 21. Глава поэмы. 22. Имущество,
боевая техника, захваченные у противника. 25. Религия бабки Махно. 26.
Ее имеет каждый конденсатор. 29. Оптический прибор, повышающий
«дальнозоркость» астронома. 35. Куча в объятиях. 36. Коллега по членст-
ву в «Спартаке». 37. Ползучий Каа. 38. Первый партнер Ирины Родниной.
39. Страна, в которой были выпущены первые в мире почтовые открытки
(22.09.1869 года). 41. Популярные американские сигареты. 42. Прибор
для определения местонахождения воздушных целей. 43. Российский
драматург, автор пьесы «Пять вечеров». 49. Курсовед лайнера. 50. Над-
смотрщик при сироте. 53. «У» в математике. 55. 10 карок. 56. И нос, и рот
– два в одном. 58. Композитор фильмов «Солярис», «Сталкер». 59. Веще-
ственный признак. 63. Морская рыба. 65. Предконцертная объява. 66.
«Трехгрошовое» творение Бертольда Брехта. 68. Один рейс. 69. Древний
грек с уязвимой пяткой. 70. «Противоударная» защита в волейболе. 72.
Кошка, обитающая в камышах.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Антибиотик. 3. Шарманщик. 6. Автомат. 9.
Ранет. 10. Курилка. 12. Деталь. 14. Табло. 16. Картавость. 21. Суета.
22. Интерес. 23. Пьянство. 25. Рента. 27. Платформа. 30. Подпок. 31.
Палач. 32. Погреб. 34. Шлея. 35. Перчатка. 38. Арес. 41. Обаяние. 43.
Рыбак. 45. Салат. 47. Абсурд. 49. Несун. 50. Хамство. 51. Алгебра. 53.
Бандит. 55. Каре. 56. Чартер. 59. Уха. 60. Аморалка. 61. Амулет. 64.
Анализ. 65. Орда. 66. Тура. 67. Нытик. 68. Мат. 69. Атака. 70. Финан-
сы. 71. Офицер.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Акробатика. 2. Краткость. 3. Шатер. 4. Антракт.
5. Клетка. 7. Молодость. 8. Ангел. 11. Обух. 13. Авострада. 15. Авто-
ручка. 17. Равнодушие. 18. Авианосец. 19. Остап. 20. Турка. 24. Яша.
25. Реприза. 26. Ромб. 28. Тархун. 29. Минерал. 33. Охламон. 36.
Черт. 37. Таблетка. 39. Рыбалка. 40. Студент. 41. Ордер. 42. Есенин.
44. Королев. 46. Авантюризм. 48. Особа. 52. Буклет. 54. Дом. 55. Кол-
готки. 56. Чукотка. 57. Реторта. 58. Ремень. 60. Арамис. 62. Такса. 63.
Нагар.

О чем пишут

КЛАУДИЯ ШИФФЕР МЕТИТ В ГРАФИНИ

Клаудия Шиффер и ее благо-
верный Мэттью Вон, наконец-то,
сообщили прессе имя, которое они
дали своему новорожденному сы-
ну. Примечательно, что в этом де-
ле значительную роль сыграл отец
Мэттью, но не Вон-старший, а не-
кий Джордж Альберт Нарли де Вер
Дрюммон.



Миллионер Мэттью Вон всю
свою сознательную жизнь считал
своим отцом американского акте-
ра Роберта Вона. Однако некото-
рое время назад выяснилось, что у
него другой биологический отец.
Долгие поиски настоящего папаша
привели Мэттью Вона к пожилому
аристократу Джорджу Альберту
Харлею де Вер Дрюммону. Кото-
рый, кстати, является крестником
Его Величества короля Великобри-
тании Георга VI. Мистер Дрюммон
довольно известный человек в
шоу-бизнесе, ему принадлежит ки-
ностудия, и он участвует во многих
проектах. Джордж Дрюммон также
является крестным отцом знаме-
нитой топ-модели Джоди Кидд. В
последнее время он занят процес-
сом о присвоении ему титула гра-
фа Оксфордского, который, по
мнению Дрюммона, принадлежит
ему по праву рождения. Мама Мэт-
тью имела роман с английским
лордом, и так получилось, что ре-
бенка она родила именно от него,
о чем ни она, ни ее муж не догады-
вались. Однако тесты выявили
правду. Тогда Мэттью так проникся
ситуацией и сыновними чувствами
к именитому папаше, что принял
решение сменить фамилию на де

Вер Дрюммон, дабы показать все-
му миру, как он любит папу.

Несколько дней назад у Мэттью
Вона-Дрюммона и его супруги Кла-
удии Шиффер родился первенец.
Мальчик появился на свет в резуль-
тате кесарева сечения – во время
беременности Клаудия сломала но-
гу, и перелом не сросся до родов.
Тем не менее мать и ребенок чув-
ствуют себя великолепно. Родите-
ли уже дали имя своему отпрыску –
мальчика назвали Каспер Мэттью де
Вер Дрюммон, показав, таким об-
разом, на чье наследство будет
претендовать через много лет ма-
лыш. А если Джорджу Дрюммону
удастся получить титул, то Мэттью и
Клаудия смогут стать графом и гра-
финей и, соответственно, передать
титул своему сыночку.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ЦВЕТ

Знаменитый швейцарский пси-
хиатр Макс Люшер ввел в науку по-
нятие хромотип (цветовой тип по-
ведения), который в значительной
степени обуславливается генети-
ческими факторами. Люшер условно
разделил людей на красных, си-
них, желтых и зеленых. Говорят,
что изначально свои исследования
ученый проводил по заданию рек-
ламной фирмы. Однако, осознав
всю сложность проблемы, стал
разрабатывать ее фундаментально
и установил, что восприятие того
или иного цвета зависит от эмоци-
онального состояния индивида.

Люшер полагал, что восприя-
тие цвета у человека сформирова-
лось в результате образа жизни и
взаимодействия с окружающей
средой на протяжении длительного
исторического периода. Сначала
жизнь человека определялась
главным образом двумя фактора-
ми, не подлежащими произвольному
изменению: ночью и днем, све-
том и тьмой. Ночь означала усло-
вия, когда активная деятельность
прекращалась, день требовал ак-
тивных действий – поиска пищи,
обустройства. Отсюда темно-си-
ний цвет ассоциировался с ночным
покоем, а желтый – с солнечным



днем и его заботами. Красный
цвет напоминал о крови, охоте,
пламени. Зеленый ассоциировался
с зеленью природы, уверенностью
и безопасностью. Отношение к
цвету определялось характером
жизнедеятельности многих поколе-
ний, обретая устойчивость, а лю-
бое проявление жизнедеятельнос-
ти, в свою очередь, всегда сопро-
вождалось тем или иным эмоци-
ональным состоянием. Поэтому и
отношение к цвету было и осталось
эмоциональным.

Итак, посмотрим, что пред-
ставляет собой каждый хромотип.

Синие люди стремятся к успо-
коению, гармонии, единению.
Больше всего они боятся скуки и
одиночества. Их отличает чувстви-
тельность, впечатлительность,
обидчивость, нежность, миролю-
бие, пронзительность. Они нико-
гда не скандалят, не терпят нецен-
зурной брани. Склонны к меланхо-
лии – среди синих самый высокий
процент самоубийств. Внешне это
чаще всего полные люди с негром-
ким мелодичным голосом. Одежду
они, как правило, носят спокойных
цветов, не экстравагантную.

Зеленые стремятся к уверенно-
сти, значимости, престижу. Наи-
большой страх для них представля-
ют препятствия, ограничения, при-
нуждения. В поведении отличаются
упорством, напористостью, актив-
ностью, энергичностью, настойчи-
востью, тягой к титулам и званиям,
к строгому следованию правилам.
Люди с доминирующим зеленым

хромотипом предприимчивы, рас-
четливы, верны слову, трудолюби-
вы и старательны. Они любят по-
учать и наставлять. Они капризные
клиенты, от окружающих требуют
восхищения и любви. Их обычно
отличает коренастая фигура, за-
крытые жесты, отчетливая, но не-
сколько замедленная речь. Одежда
классическая, спокойных цветов,
но обязательно дорогая.

Красным людям свойственно
стремление к покорению, влиянию,
успеху. Хотя они быстро раздража-
ются и утомляются, однако всегда
тянутся к новым знаниям, впечат-
лениям, ощущениям, овладению
новыми профессиями, демонстри-
рует могучее желание действовать.
Когда они раздражаются, то прояв-
ляют агрессию и не стесняются в
выражениях. Это, как правило, ху-
дощавые, подтянутые люди, в
одежде предпочитают яркие
цвета и оригинальность покроя.

Отличительные черты желтых
людей – любознательность, быст-
рая смена увлечений. Они стре-
мятся к независимости, беззабот-
ности. Боятся утрат и забот. В по-
ведении жаждут активности ради
самой активности, постоянно ис-
пытывают тягу к новизне, переме-
нам. Могут быть навязчивыми и су-
етливыми. Одеваться предпочитают
исключительно по моде.

Люшер также установил, что че-
ловек не только по-своему воспри-
нимает тот или иной цвет, но и сам
цвет способен так или иначе на не-
го влиять. Например, он писал, что
красный цвет действует на каждого
человека, независимо от его возрас-
та и культуры, возбуждающе. Он
является выражением жизненной
силы и уверенности в себе. Темно-
синий, напротив, передает ощущение
покойствия и расслабленности.
Зеленый вызывает ощущение
прочности, желтый – ощущение от-
крытости, легкости, радости, ши-
роты; он обладает освобождаю-
щим, раскрепощающим воздейст-
вием, а поэтому соответствует чув-
ству свободы и самовыражения.

Газета "Вся неделя. Ангарск".

Свидетельство ПИ №13-0144 от 28.12.2000 г.

Газета "Ангарский пенсионер".

Свидетельство ПИ №13-0143 от 28.12.2000 г.

Учредитель ЗАО "Панорама" Гл. редактор Елена ЮДИНА

Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским ре-

гиональным управлением по печати

Подписной индекс 51516

Адрес редакции: г.Ангарск, 13 м р, дом 10.

Адрес для почтовых сообщений: 665831, г.Ангарск- 31.

а я 6423. Тел. 56-05-88. E-mail: nedelya@mail.ru

Газета отпечатана в ОАО "Ангарская городская

типография", ул.Мира 18. ПЛР №040324

Тираж 3000 экз. Номер заказа 244.

Подписано в печать 14.02.2003 г. в 00.00

• Мнение авторов не обязательно совпадает
с мнением редакции.

• Рукописи и письма не рецензируются
и не возвращаются.

• Редакция не несет ответственности
за достоверность содержания рекламных
материалов и бесплатных объявлений

• Материалы, помеченные знаком R,
являются рекламой.